

高复一年,收获每一位同学的进步

文/金妍

高考的第一批录取通知书即将传递到每位同学的手中,传来的不仅是一份信笺,更是一份喜悦一份理想。但是,每年的这个时候几家欢喜几家忧,有很多同学因为各种原因没有能考出理想的分数,考上理想的大学,但为了能圆一个大学梦,而要选择高复。日前,众多高复班开始了报名工作,高复,成为继高考填报志愿后的第二选择。但是,社会上各种高复班招生广告和新老高复学校,充斥着各种虚假广告,难辨真伪。

带着关于高复班诚信的诸多问题,专门走访了杭州育英专修学校的陈士良校长。陈校长曾担任杭州市学军中学校长,有着丰富的教学经验和办学理念。他指出如今社会就业形势非常严峻,一份好的工作需要高学历和强能力的人来胜任。这就迫使了大家考大学,并且尽量能够考上好的大学。就业的压力将学生推向大学的门槛,很多学生在没有考上心仪的大学后纷纷选择高复,再战一年。高复班的责任就是利用这一年的教育达到提高的目的,"教书"和"育人"是高复班的两项基本任务。教育是一项神圣的事业,是奉献的职业,但如果把教育变成了产业,则曲解了教育的目的,会造成一系列的后果。目前很多高复班不是本着教育的目的而建,而是一味追求大规模,那么在管理上必将存在很多漏洞,在一定程度上只抓了高分段的学生而忽视了低分段的学生。很多高复学校用成绩差的同学的学费来奖励本来成绩不错的同学,以提高自己的声誉,而高考结束一味拿着成绩高的同学做宣传,在宣传的同时只有一个高分,只有一个百分比,去年的成绩无从考证,或者虚报、降低去年的成绩,这种做法都是为了自身的利益着想,而非真正的"教育",违背了高复的意义。

育英高复班提出了"小规模、精品化、高质

量"的办学理念。小规模即百人的高复规模,便于管理,学校和老师都尽可能做到对每个学生无论高分低分都能够负责到位。学校虽小,但一切为学生着想,学校食堂一直坚持为学生和老师做可口的饭菜;在全封闭的管理下,每星期有两天的休息时间,学校一般让学生们用一天的时间整理个人卫生,可以外出调节紧张的情绪,而另一天则用来自主学习,并建议利用浙江图书馆丰富的图书资源和安静的学习教室。

到底怎么样的学生适合高复,一直是大家关注的话题,陈校长认为高复并不是人人都适合的。首先是学生自己要学,不管你成绩如何,自己主观上决定要高复是最重要的,而任何人的逼迫都是没有意义的。除了自己,谁也不能给你决心和动力。其次,一些同学已经考了比较高的分数,被不错的大学录取了,就没有必要再进行高复,否则报了大学不去读,是对资源的浪费,即使第二年成绩有一定的提高,对下一届应届生择校存在一定影响。对于这样的学生,根据实际情况进行分析,确实没有必要高复的不需要走这样的路。其实最适合高复的就是在组档线上线下的同学,因为他们通常还是有潜力的,但是因为基础差,没能考一个好的分数,也不能上比较理想的大学。如果他们一时间找不到工作,闲置着就容易给社会造成压力,而通过一年时间的补习,不但能有所提高,还能减少社会压力,高复的意义就在于无论对个人对社会都是一种贡献。育英的学生们进校时成绩都不高,几乎在四批线左右,但是通过一年的学习,九成同学能够有不同程度的进步,甚至考出可喜的高分。心理素质、学习方法、学习态度,很多因素可以影响考试的成绩,育英的老师对每位学生都了解细致,根据他们的实际情况进行强化和教学,一年后的进步是自然而然的。



最后,陈校长提醒广大家长和学生在选择高复学校的时候一定要充分了解该校的情况,不要一味追求大规模和大宣传,也不要被各类招生广告所迷惑。在了解一所学校的时候最好去实地查看,而不是一味认定招生简章,或者是

听招生点工作人员的讲述。充分的了解是对自己孩子的前途负责,也是对一年的时间和精力负责。高复并不可怕,它不是高考的终点,而是大学的起点,选择适合自己的高复学校,一年以后同样精彩。

高考结束 大家都在忙什么?

结束高考,填志愿,等待录取通知书……终于结束了"十年寒窗",可以缓口气了!这个暑假是结束高考的同学们最有意义的暑假,该怎样规划?好好睡一觉是每个同学第一件要做的事,在家享受清凉,跟同学小聚,走亲访友都是必不可少的,但是兴奋的他们一点也不"安分",纷纷筹划着暑期活动。让我们看看他们都在做什么吧。

继续学习 毅力可嘉

今年高考理科考了560的方明并不满足于这样的成绩,因为他的英语没有发挥好,跟平时水平相比要差很多。总结了考试的失利原因,在父母的建议下,方明打算利用这个暑假补习英语,他报了新东方外语培训学校的暑期新概念班,并且认真地到新华书店买来了课本,每天学习回来背起了书里的课文,笔记也做得有模有样。对于他来说,这十来天的继续学习受益匪浅。

同时也有考得不理想的同学,选择了高复。李斌的成绩落在了432分,很遗憾,他想既然别人能够上本科,没有理由自己上不了,志愿也没有填的他毅然报名进了市里的一家高复学校。学校在暑期就开始进行免费的补课,看别的同学能够很轻松的在家里,自己却依然要拾起书本再战一年,遗憾的情绪是很自然的,但是在老师和家长的鼓励下,李斌对这一年的高复生活还是充满了信心。

外出旅行 增加阅历

小刘是个热爱生活和自然的女孩子,今年的高考发挥得不错,考了583分,早在成绩出来前,小刘已经去了一趟上海,回来后看到成绩自然是举家欢喜。现在的她一个人去了丽江,本来父母不是特别放心,但是她独自旅行的愿望特别强烈。小刘表示要利用人生中最轻松的两个月去看看自然,体味更多的收获。她在旅行的那一周里每天都会向家里报平安,每天都会用DV记录所见所闻,并且打算回来做

成一段游记给亲戚和朋友看。

另外,不光是小刘,还有很多同学们自由组织了各种活动:烧烤、爬山、划船、参观旅游风景名胜……终于有这样的时刻可以大家聚在一起很好地放松自己,享受旅游的欢乐,纵使天气很热,每个人的心却一样激动。大家基本上是短途旅行,一张张集体游玩的照片,成为这个暑期最值得纪念的。

除了出去旅游,很多同学利用暑假跟社会来了个初步接触,有的进入餐厅打起了零工,有的进到肯德基里当起了服务员,也有的卖报纸,摆起了卖饮料的摊位。他们纷纷表示想利用这个暑假来赚些零花钱,接触一下社会,并且用自己赚来的这些钱给父母买份礼物。也有的同学家里比较贫困,上大学的经济负担很重,利用这个暑假打工可以赚取一些学费。

考完大学考驾照 健身游泳都不忘

驾校学校日前有很多结束高考的学生前来报名学习,因为天气比较炎热,他们凌晨五六点就来到了培训场地,在教练的带领下开始驾车。这帮"准大学生"学习驾驶的热情非常高,由于现在考驾照的难度有所增加,在学习上也比以前要求高。他们表示,等待录取通知书的同时,将这项技能学会,以后也许就没有如此系统的时间来学习驾照了,很多"准大学生"对拿驾照信心满满。刚从车上走下来的小颜挥着汗水,但是十分开心地说:"从小学到高中,这么多暑假里,唯独这个暑假特别有意义,即将成为一名大学生了,心里很激动,想尽快



把驾照考出来,进了大学将有新的规划,学习更多的技能。"

在市里各大小游泳馆和体育馆里经常可以看到年轻的身影,长期伏案苦读,终于可以利用这个假期好好锻炼一下身体。部分学生已经结着对子开始了锻炼计划,跳绳美操是女生热爱的运动,有氧操有助于新成代谢。不会游泳的同学们还在游泳馆里办起了月卡,打算利用暑假将游泳学会,每个人都需要多一样技能,才能够社会站稳脚,虽然暑期的游泳馆人头攒动,但运动的热情却毫不减退。各大游泳馆一般早上到晚上均有开放,如果同学们怕热和怕人多,可以早上去游泳。

另外还有很多同学利用这个暑假参加有意义的活动,比如夏令营、公益活动,也有的呆在家中或者是网吧里好好过一下"网瘾"。无论如何,利用好这个暑假,每个人都有自己的计划。

浙工大学子 暑期将赴宁夏社会实践

如今的大学生是世人眼中的天之骄子,考上大学是全家的自豪,不用太担心学费,能够享受着良好的设施和无忧无虑的学习生活。但是在西部山区有着很多孩子,在今年的高考中取得不错的成绩,却因为家庭经济收入低于贫困线,虽然考上了心仪的大学,但是沉重的负担让他们瞬间放弃了快乐,不得不利用暑假奋力打工,还有的则不得已放弃学业,因贫困而失去上学的机会……帮助他们圆大学梦,成为浙江工业大学学子的心愿。

为了促进社会和谐,充分利用社会资源,同时让博爱与救助的能力得到充分的培育和增长,浙江工业大学决定开展以调研为主线,支教、支医、科普、奥运宣传、扶贫为辅的宁夏暑假支边项目,帮助那些处于弱势的人们得到应有的权利和幸福,用大学生志愿者特有的热情传递更多的爱心,让沿海地区与西部欠发达地区共建和谐社会。于是这场情系浙宁的"共同关注·希望工程圆梦行动"即将在7月下旬开始,为期10天。

这次实践队所去的地方叫同心县,地处宁夏吴忠市南部山区。1936年10月,西征红军在宁夏同心创建了中国历史上第一个县级回民自治政府——豫海县回民自治政府,开创了民族自治的先河。不到一个月,这个新成立的回民自治政府,就迎来了红一、二、四方面军会聚同心城的盛事。50年后,曾在这里战斗过的肖克将军回忆起这段光荣的历史,挥毫题下了"三军会师陕甘宁,同心同德到同心"的贺词。

浙江工业大学的辅导员单老师告诉我们,西部一直是大家所关注的地方,当地的贫困现象时刻敲击人心,因贫困而失学多么可惜,所以我们希望通过我们的这个社会实践活动,通过一定的媒体帮助,让更多的人能关注他们,给予他们帮助,让每一个孩子都能圆自己的大学梦。